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Gyermeknap, — virágnap! Még fülünkben 
csengett vidám kacagásuk, még lelkűnkben rezgett 
meleg ragyogásuk, mikor riasztón hangzott fel 
a harci kürt érces szava: Fegyverrel Fegyverrel 

Hirtelen úgy éreztük, hogy szívünkből kihal 
a fény, a dal; mintha gyermekszemek könybe- 
borulnának, mintha minden virág hervadásnak 
indulna.

És megdobbant a föld.
Vidám, nótás legények, munkában edzett, 

napbarnított arcú férfiak jöttek. A vonatok dübö­
rögve hozták s ontották őket, szekerek zörgését 
vígan harsogta túl a rajtaülők dala: «Ferencz 
József azt izente . ..»

így jöttek.
Elámultunk 1 Uram Isten I . . . vájjon honnan 

jönnek ? Hol termettek ? Honnan e sok erő, 
egészség, férfiasság ?

Aztán — mintegy varázsütésre — katonákká 
lettek. Délcegen masíroztak s ajkukon a dal 
vígan tovább hangzott.

Sohasem éreztük még ennyire, hogy a katona­
ság a mienk, belőlünk való, mi mennyire érte 
vagyunk s mennyire értünk vannak ők. Minden 
mozdulatukat szeretettel néztük, dédelgettük, lel­
kesítettük őket. A kisfiúk katonasapkát kértek,

kardért sírtak és sohasem bámulták jobban a 
katonabácsit.

A bátorság, a tettvágy tüzének fénye ott volt 
szemükben s formálta, majdani nagy tettekre 
mintegy előkészítendő, kicsi szívüket.

Vájjon voltak-e valaha többet Ígérő, szebb 
jövővel biztató gyermeknapok ?

Aztán jöttek a virágnapok . . .
Mintha minden virág csak azért nyilt volna, 

hogy katonasapkát díszítsen; csak azért virult 
volna, hogy a puska csövén hervadjon el; csak 
azért illatozott volna, hogy e virágnyelven susog­
jon szeretfí üdvözleteket a katonaszívnek.

Mintha fenyő és nyárfa azért zöldéit volna, 
hogy az ágyúk csövét gyöngéden ölelje, lomb­
sátorként boruljon harcos katonáknak feje fölé. 
Még a paripák is tüzesebben léptek s virág­
bokrétáikat kényeskedve rázták.

Oh! Voltak-e valaha ennél gyönyörűbb 
virágnapok I ?

De maradt még levél elég sok az erdőn, 
— elég lesz az sok cserkoszorúra, — és a 
tavaszra is újra levelet hajt, hogy a hadból 
dicsőséggel visszatérő hőseink homlokára koszo­
rút fonhassunk.

A gyermeknapok s virágnapok fénye vissza­
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tért a szívbe, hogy visszfénye legyen a katona­
napnak.

Szeretett ősz királyunk születése napja, aug. 
18-ika kettős ünneppé lett, s a templomokban 
buzgón fog szállani a fohász, fel a Seregek 
Urához: Áldd meg Isten fegyverünket, áldd 
meg a királyt I . . .

Csodás időket élünk! Álmok valóra válnak. 
Mesék alakjai testet öltenek. Régi jelmondatok 
igazságukat most bizonyítják. Lehetetlenségek 
bizonysággá lesznek

Nemzet iszin zászlót visznek a csatába s 
alatta ott hangzik : «Ferencz József azt izentel...»

Az ő neve symbolummá vált.
E jelben győzni fogunk! Győznünk kell! 

Nekünk magyaroknak! A Monarchiának! A 
szövetségeseknek! A népeknek! Az igazságnak!

Jöjjön el mindenki s ünnepeljük szeretett 
ősz királyunk születése napján a katonanapot I 

Adjunk, amit adhatunk!
Királyunknak adjuk, katonáinknak, hozzá­

tartozóiknak, tehát önmagunknak adjuk, hiszen 
ez most mind egyet jelenti

Jertek ünnepelni a katonanapot I

Konstantinápoly, aug. 16.
A Magyar Távirati iroda tudósítója jelenti: Tálát belügy­

miniszter, valamint Halit kamarai elnök ma Bukarestbe 
utaztak.

Berlin, aug. 16., este.
Minthogy az a hír terjedt el, hogy az olasz kor­

mány monarchiaellenes magatartást tanúsít, az olasz 
kormány utasította berlini diplomáciai ügyvivőjét, 
hogy e híreket cáfolja meg. A diplomáciai ügyvivő 
evégből megjelent a német külügyi hivatalnál, hogy 
ott is bejelentse ezt a cáfolatot.

Bécs, aug. 17.
Egyes külföldi lapoknak a galicziai határon 

elért állítólagos orosz sikerről szóló híresztelései 
a legélesebb ellentétben állanak a valósággal. Az 
oroszok egyes különítményei helyenkint nehány 
kilométernyire behatoltak a határhoz legköze­
lebb eső területekre Zaleszczyki (Czernovicztól 
északra, Bukovina határán) és Sokol mellett. 
Azonnal visszaverték a határról. Tevékenységük 
egyáltalában csak egyes védtelen határvidéki 
falvak kifosztására és felgyújtására szorítkozott. 
Ezzel szemben több lovasosztályunk az orosz 
határon át messzire nyomult be Oroszország 
belső területére. —
Budapest, aug. 17. (Hivatalos)

A tegnap jelentett Drina menti harcok 
csapatainknak az erős ellenség feletti 
döntő győzelméhez vezettek. Az ellenség 
Valjevo felé veretett vissza. Számos fog­

lyot ejtettünk és sok hadi anyagot zsák­
mányoltunk. Az ellenség üldözése a leg­
teljesebb mértékben folyik. Csapataink 
csodálatraméltó bátorsággal harcoltak 
az erős állásokban lévő, számra nézve 
egyenlő erejű ellenséggel. Különösen ki­
emelendő a varasdi 16. számú gyalog­
ezred, melynek tisztjei és legénysége a 
legnehezebb viszonyok között a királyhű 
horvátok rég kipróbált szívós vitézségé­
vel indultak győzelmes rohamra. A har­
cok lefolyásáról szóló részletes hírek és 
a zsákmányul ejtett győzelmi jelek köz­
lése később következik.
Budapest, aug. 17. ~~

A déli harctérről a fővárosba irányított 
sebesültek állapota általában igen kielégítő. 
Súlyosabb sebesült igen kevés van és a köny- 
nyebben sebesültek visszakivánkozása a 
harctérre és lelkességük, amellyel haderőnk 
hősi viselkedéséről beszélnek, igen nagy és 
a főváros közönségében megnyugtató és 
lelkes visszhangot keltett.
Berlin, aug. 17.

Vilmos német császár Berlinből a főhadi­
szállásra utazott. A főpolgármesterhez inté­
zett átiratát azzal végzi, hogy igaz Ügyünket 
nem hagyhatja el a győzelem.
Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonosok:
Dvortsák Győző. Koós Ernő és Frigyes.
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